

Газета для детей,  
а также их родителей,  
их бабушек и дедушек

*МДОУ д/с общеразвивающего вида № 25*



**- белобока**

Выпуск сентябрь 2021 г.

*В этом номере:*

Наши новости стр.2

Одежда детей для прогулок осенью. стр. 3

Осень. Учитесь смотреть и видеть стр.4

## Новости детского сада

### Азы экономической науки для дошколят

В рамках реализации плана мероприятий, посвященного Году науки и технологий, в группах старшего дошкольного возраста прошли занятия «Путешествие в страну Экономика». У современных детей очень важно развивать экономическое мышление, формировать интерес к экономическим знаниям.



### Дни Тулы и Тульской области



Традиционно в сентябре в детском саду проходят Дни Тулы и Тульской области, во время которых педагоги организуют с детьми различные мероприятия, посвященные знакомству воспитанников с Тульским краем, его достопримечательностями, народными промыслами, знаменитыми людьми,

### Основы безопасности жизнедеятельности

Воспитателями групп организованы образовательные ситуации, направленные на подготовку детей к действиям в условиях различного рода чрезвычайных ситуаций, в том числе в местах массового пребывания людей, адаптации после летних каникул



# Одежда для прогулок осенью



Правильно одеть ребенка - значит в большой степени обезопасить его от простудных заболеваний, дать возможность свободно двигаться и комфортно себя чувствовать.

Сама одежда не греет, но между ней и телом, а также в порах ткани находится воздух, являющийся плохим проводником тепла. Большие или меньшие теплосохраниющие свойства одежды зависят от ее покроя, количества слоев и от качества ткани, из которой она сшита. Ткань сохраняет тепло тем лучше, чем больше воздуха заключено в ней. Высокой теплозащитной способностью обладают мягкие, рыхлые ткани: шерсть, вельвет, трикотаж, флис, синтепон.

В дождливую погоду верхняя одежда должна быть из непромокаемого материала с подстежкой, обладающей хорошими теплозащитными свойствами. Очень удобны куртки на синтепоновой подкладке: они легкие, достаточно теплые и, что немаловажно, легко стираются и быстро сохнут.

Большое значение имеют индивидуальные особенности ребенка. Малоподвижный, постоянно зябнувший ребенок должен быть одет теплее, чем активный. Слишком укутанных малышей можно встретить гораздо чаще, чем недостаточно тепло одетых.



# ОСЕНЬ

## УЧИТЕ ДЕТЕЙ СМОТРЕТЬ И ВИДЕТЬ

- ★ Став взрослыми, мы часто вспоминаем своё детство. Много, конечно, забылось, но то, что связано с природой, навсегда осталось в памяти. Разве можно забыть то чудное ощущение, которое вы испытывали, когда босиком шлёпали по тёплым лужам после дождя? Или запах сена, на котором вы лежали и смотрели в небо?
- ★ А там плыли облака, и вы сравнивали их то со сказочным городом, то с каким-то животным... А кто не радовался, когда неожиданно в траве находил крепкий белый гриб, или когда попадал на полянку, всю красную от душистой земляники?
- ★ Природа оставляет глубокий след в душе ребёнка, потому что она своей яркостью, многообразием воздействует на все его чувства. Ребёнок радуется, видя зелёную траву, слушая щебетание птиц или стрекотание кузнечиков, ощущая запах цветов.
- ★ Первые восприятия остры и неожиданны для ребёнка. А всё иное удивляет, вызывает интерес. У ребёнка возникают вопросы, с которыми он обращается к взрослым. Будет ли развиваться любознательность ребёнка, будут ли у него формироваться правильные представления об окружающем мире - зависит от взрослого.
- ★ Бывает, что ребёнок сам пытается узнать то, что его интересует. «Сможет ли жук летать, если у него не будет крыльев?» И ребёнок отрывает у жука крылья, а затем наблюдает за ним. Это не жестокость, в которой часто обвиняют детей, а неудовлетворённая любознательность.
- ★ Мир огромен, а ребёнок ещё мал, и опыт его ограничен. Поэтому нужно знакомить его с природой постепенно, помочь ему накопить факты, полученные от общения с природой, направить его интерес, создать условия, чтобы у ребёнка формировались правильные представления о ней. Для этого не нужно специально везти ребёнка за город. И в городе, во дворах, скверах и парках можно знакомить детей с родной природой.
- ★ Во время прогулок в природу можно всесторонне развивать ребёнка, воспитывать у него многие положительные качества, которые будут нужны ему в жизни.

